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Norsk importør: 

TOLCON AS 
Brynsalléen 4, 0667 Oslo 

TEL: 22 66 66 70 Fax: 22 66 66 71 

www.tolcon.no  tolcon@tolcon.no 

 

http://www.tolcon.no/


 

2 

 

 

 

Innholdsfortegnelse 
 

 

1.Generelle funksjoner ........................................................................................................ 3 

2.Tekniske spesifikasjoner .................................................................................................. 3 

3.Beskrivelse ....................................................................................................................... 4 

4.Installasjon ....................................................................................................................... 5 

5.Koblingsskjema ................................................................................................................ 6 

6.Feilsøking ......................................................................................................................... 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3 

 

 

1. Generelle funksjoner 
 

 

 

 

 

Konstruert i henhold til EN 50194 for eksplosive gasser. 

 

Gassdetektor GS920   Kode:  043003 – Naturgass, 043004 – Propan 

 

Ferrari gassdetektor GS920 for naturgass (NG) og propan (LPG) registrerer gasslekkasje via 
en katalytisk sensor som er plassert på innsiden av detektoren. Detektoren har en følsomhet 
som er kalibrert til 10 % av nedre eksplosjonsgrense (LEL). Detektoren er også utstyrt med 
en jordskjelvsensor som aktiveres ved 6. grad på Mercallis skala. 

 

Enheten har innebygget relé for styring av magnetventil, ekstern akustisk alarm, vifte eller 
annet relevant utstyr. Releet kan kobles normalt åpent (NO) eller normalt stengt (NC). En 
mikrobryter gjør det mulig å velge mellom impulssignal eller kontinuerlig signal. For 
innstillinger, se avsnitt 3, punkt 4.  

 

Impulssignal benyttes til ventiler med manuell reset. Kontinuerlig signal benyttes i forbindelse 
med ventiler med automatisk reset (fjærretur). Når gassen er under 10 % LEL på sensoren, 
fig.1 pos. 5, kobles magnetventilen automatisk inn igjen.  

 

Gassdetektoren kan seriekobles med flere gassdetektorer. 

 

2. Tekniske spesifikasjoner 
 

Strømtilførsel:       230 VAC 50 Hz +/- 10 %  

Strømbruk:        2 W ved 230 V 

Relé kontakt:      10 A 250 VAC resistiv – 5 A 30 VDC resistiv 

Beskyttelsesklasse:      IP42 

Batterilader, innebygget:      1,2 Ah for 12 VCD batteri   

Type sensor:       Katalytisk 

Forventet levetid:       6 år (i ren luft) 

Generell alarm:       10% av LEL 

Jordskjelvfølsomhet:      6. grad på Mercallis skala 

Akustisk og visuelt signal:     Summer og lysdiode 

Driftstemperatur:       -10oC / +40oC 

Kalibrering:       60 sekunder 

Manuell test:       Innebygd 

Kabeldiameter for seriekobling:     1 mm2 

Dimensjoner:       115x150x52 mm 

Viktig informasjon! 

Les instruksjonen nøye før du setter gassalarmen i drift, og ta vare på installasjons- og 
brukerveiledningen for senere bruk. Kontroller at installasjonen er korrekt i forhold til type gass. 
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3. Beskrivelse 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figur 1: Forklaring av enheter på alarmen 

 

 

1. Grønn lysdiode, lyser når spenning er tilkoblet. Når det settes spenning på GS920 utfører 
den automatisk en kalibrering av sensoren og lysdioden vil blinke. Kalibreringen tar ca. 60 
sekunder, under denne prosedyren detekterer GS920 ikke gass. Deretter lyser lysdioden 
konstant.  

2. Gul lysdiode indikerer feil på sensor. 

3. Rød lysdiode for ALARM! Tennes når gasskonsentrasjonen overstiger 10 % av LEL. 

4. Mikrobryter som styrer releet. 

 Bryter 1: ON – forsinket reléfunksjon. Når forsinkelsen utløper, veksler releet. 

  OFF – normal operasjon. Releet veksler uten forsinkelse. 

 Bryter 2: ON – impulssignal. Forsinket utkobling av releet.  

  OFF – kontinuerlig signal inntil gasskonsentrasjonen har falt under 10 % av LEL 

5. Katalytisk sensor for naturgass eller LPG. 

6. Testknapp for gasslekkasje. 

7. Reset knapp – jordskjelvsensor. 

8. Skilt. 

9. Testpunkt, brukes i laboratoriet eller av en kvalifisert tekniker. 

 

Installasjon og vedlikehold skal utføres av kompetent fagpersonell. Den katalytiske sensoren 
har en beregnet levetid på opptil 5 – 6 år, avhengig av belastning.  

 

OBS! Den katalytiske sensoren tåler ikke en gasskonsentrasjon høyere enn 40 % av 
LEL. Overstiges denne grense reduseres sensorens funksjonstid kraftig. Ved test av 
den katalytiske sensoren skal det benyttes kalibrert testgass.  

Gass fra sigarett lighter garanterer ikke for perfekt funksjon.  
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4. Installasjon 
 

Elektrisk installasjon skal utføres i henhold til et av nedenstående koblingsskjemaer, se punkt 5. 

 

Installer GS920 i nærheten av det gassforbrukende utstyr, så som koketopp, peis, kjele etc.  

Enheten skal ikke installeres bak barrierer som kan forhindre øyeblikkelig deteksjon av gass.  

Ikke i nærheten av ventilasjonsåpning eller vifter, og ikke i rom der temperaturen varier utover  

-10oC / +40oC. GS920 må plasseres i korrekt høyde avhengig av gasstype, se fig. 2. 

 

Alarmenheten og sensoren(e) får ikke plasseres: 

 Utendørs  

 I benker, skap eller andre lukkede lokaliteter 

 Ved dører eller vinduer 

 Ved vifter 

 I lokaler hvor temperaturen forventes å falle under -10oC eller stige over +40oC 

 I fuktige omgivelser og rom med mye damp 

 På steder hvor de står i fare for å bli utsatt for fysisk skade  

 

Etter at detektoren er installert bør det gjøres en test for å simulere en gasslekkasje. Denne testen 
bør gjøres minst en gang i året. 

 

Test: 

 Trykk på testknappen. 

 Alarmdioden lyser og samtidig en akustisk alarm. 

 Releet veksler etter et sekund. 

 Alarmen går til utgangsstilling når” gassen” fjernes. 

 

Alarmen kan også testes med kalibrert testgass. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figur 2: Monteringsanvisning av alarm enheten. 

Naturgass        30 cm 

LPG       30 cm 



 

6 

 

 

 

5. Koblingsskjema 
 

 

 

 

 

 

 

 

Tilkobling av magnetventil NC, 230 V:
  

Mikrobryter, pos.4:  1: OFF 

  2: OFF 

    

 Tilkobling av magnetventil, NO 230 V: 

 

Mikrobryter, pos.4:  1: OFF 

  2: OFF

 

 

Tilkobling av magnetventil NC, 12 VDC. 
Maks strøm 600 mA: 

 

Mikrobryter, pos.4:  1: OFF 

  2: OFF 

 

 

 

 

Tilkobling av magnetventil NO, 12 VDC. 
Maks strøm 600 mA. Pulsfunksjon: 

 

Mikrobryter, pos.4:  1: ON 

     2: ON 

 

 

 

Advarsel! 
Før du kobler til strømtilførselen, må du kontrollere at spenningen er korrekt. Følg 
instruksjonene nøye slik at tilkoblingene er i samsvar med gjeldende forskrifter. Husk at 
signalkablene skal legges separat fra strømkablene. 

 



 

7 

 

 

 

 

 

 

 

5.1 Backup 
 

Det kan kobles til et 12 VDC 1,2 Ah-batteri til GS920-gassdetektoren. Batteriet lades 
automatisk via den interne trafoen i alarmenheten. Batteriet skal være tilkoblet mellom terminal 
3 og 4 (3 positiv, 4 negativ). 

 

Batteriet brukes ved reservedrift av detektoren, og det har kapasitet til ca. 1 – 2 timers drift 
avhengig av belastning. Ved denne løsningen bør det brukes en 12 VDC magnetventil for å 
dekke både alarm- og stengefunksjonen for gass. 

 

 

6. Feilsøking 
 

Før man ringer etter service: 

 

 Hvis enheten ikke starter:  

- Kontroller at 230 V strømtilførsel er riktig tilkoblet. Hvis batteri er tilkoblet 
som backupp, må man kontrollere at 12 VDC strømtilførsel er riktig 
tilkoblet og at batteriet er ladet opp. 

 

 Hvis den gule lysdioden tennes: 

- Sjekk om alarmen er over 5 år gammel. (Forventet levetid) Hele alarmenheten må 
da byttes. 

- Hvis den gule lysdioden blinker, er jordskjelvsensoren utløst. Trykk på reset 
knappen for å nullstille. 

 

 Hvis detektoren gir alarm gjentatte ganger: 

- Kontroller at det ikke er gasslekkasje. 

- Sjekk at elektriske tilkoblinger er korrekt og at micro bryterene er korrekt  

- innstilt. Alle releene skal være fri for spenning. 

- Hvis alarmsignalet og den gule lysdioden slås på samtidig, gå til foregående 
punkter. 

 

           Hvis detektoren utløser en alarm og ikke slår av enhetene som er koblet til den: 

- Kontroller at kablingen er korrekt og at mikrobryteren er korrekt innstilt. 
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